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ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ 
ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  
 

Με την επωνυμία: «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ του χωριού του όλοι μαζί Αστική Μη 
Κερδοσκοπική Εταιρία» 
 

Στη Μυτιλήνη σήμερα την …. Νοεμβρίου 2015 αυτοί που υπογράφουν 

παρακάτω το παρόν, και συγκεκριμένα οι:  

 

 

Δηλώνουν, συμφωνούν και συναποδέχονται τα επόμενα: 

 

Ιδρύουν αστική εταιρία, μη κερδοσκοπική, η οποία υπόκειται στις περί 

δημοσιεύσεως των εταιριών του είδους αυτού διατάξεις του Αστικού Κώδικα 

και της οποίας το Καταστατικό έχει ως ακολούθως:  

 

 
 
 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ – ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 1° 

Η επωνυμία συσταθείσας εταιρείας είναι «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ του χωριού του όλοι 

μαζί Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία», η οποία είναι Νομικό Πρόσωπο 

Ιδιωτικού Δικαίου με χαρακτήρα μη κερδοσκοπικό. 

 

                                                  ΑΡΘΡΟ 2° 

Έδρα της εταιρίας ορίζεται η πόλη της Μυτιλήνης - Λέσβου. 
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ΑΡΘΡΟ 3° 

Η διάρκεια της εταιρίας είναι για 10 χρόνια, και υφίσταται όσο μπορεί να 
εκπληρώσει τον σκοπό της και έχει τα απαραίτητα κεφάλαια και τα 
λοιπά υλικά μέσα γι’ αυτό τον σκοπό. Τη λύση της εταιρίας αποφασίζει η 

γενική συνέλευση των εταίρων κατά πλειοψηφία.  

 

ΑΡΘΡΟ 4° 
Ο σκοπός της εταιρίας, ο οποίος είναι κοινωφελής και μη κερδοσκοπικός, 

είναι ο εξής : 

 Η υποστήριξη των δράσεων και η οικονομική ενίσχυση των δράσεων 

του άτυπου δικτύου εθελοντικών οργανώσεων και πολιτών του Δήμου 

Λέσβου, με την επωνυμία «το χωριό του όλοι μαζί», οι οποίες θα 

αποφασίζονται στη Γ.Σ. του δικτύου και θα κοινοποιούνται στην Αστική μη 

Κερδοσκοπική Εταιρεία. 

 

ΑΡΘΡΟ 5° 

Η εταιρία αναπτύσσει κάθε είδους νόμιμες δραστηριότητες για την επίτευξη 

του σκοπού της στο Νομό Λέσβου. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ - ΠΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 6° 

Το κεφάλαιο της εταιρίας ορίζεται σε ……………………………………(…….), 

το οποίο κατατέθηκε ισομερώς από όλα τα ιδρυτικά μέλη αυτής (εταίρων) 

 

ΑΡΘΡΟ 7° 

Τα έσοδα της εταιρίας είναι: 

1 ) Το εταιρικό κεφάλαιο και οι εισφορές των εταίρων-μελών της. 

2 ) Οι πάσης φύσεως επιχορηγήσεις από δημόσιες υπηρεσίες, διεθνείς 

οργανισμούς. 
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3  Οι πάσης φύσεως δωρεές από ιδιώτες ή κρατικούς φορείς και κληροδοσίες 

προς την εταιρία. 

4 ) Οι πάσης φύσεως εισπράξεις από τις δραστηριότητες της εταιρίας 

σύμφωνα με τους σκοπούς της. 

ΜΕΛΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 8ο  

 

Η εγγραφή νέων μελών (εταίρων) της εταιρίας γίνεται  ύστερα από αίτηση του 

ενδιαφερομένου και πρόταση τριών τουλάχιστον εταίρων, μετά από  απόφαση 

της Διαχειριστικής Συντονιστικής Επιτροπής, που λαμβάνεται με απόλυτη 

πλειοψηφία όλων των μελών του. 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ - ΣΧΕΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΩΝ 

 

ΑΡΘΡΟ 9° 

Η εταιρία είναι νομικό πρόσωπο κατά την έννοια του άρθρου 784Α.Κ. και η 

ευθύνη των εταίρων για τα χρέη και τις άλλες υποχρεώσεις της εταιρίας 

περιορίζεται στο ποσό της εισφοράς τους σε αυτή. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 10° 

Οι εταίροι υποχρεούνται να προσφέρουν την άοκνη προσπάθεια τους για την 

ευόδωση του σκοπού της εταιρίας ενώ με το παρόν καταστατικό ρητά 
αποδέχονται όλοι, ότι θ’ αποφεύγουν κάθε πράξη  παρακώλυσης της 
δράσης της εταιρίας. 
Οι εταίροι θα καταβάλλουν και ετήσια συνδρομή οριζόμενη εκάστοτε από το 

Δ.Σ. Η τρέχουσα συνδρομή ορίζεται στο ποσό του ενός ευρώ ετησίως. 
 

ΑΡΘΡΟ 11° 
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Μόνο οι ταμειακώς εντάξει εταίροι, έχουν πλήρη δικαιώματα εταίρου και 

δύνανται να μετέχουν στη Γενική Συνέλευση και στα όργανα της διοίκησης 

αυτής. 

Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται το πρώτο δεκαπενθήμερο του μηνός 

Δεκεμβρίου εκάστου έτους ή έκτακτα δε, οσάκις κρίνεται απαραίτητο από τη 

Δ.-Σ. 

ΑΡΘΡΟ 12ο 

Η εταιρική ιδιότητα είναι απολύτως προσωπική και για τούτο αμεταβίβαστη, 

τόσο με πράξη « εν ζωή », όσο και « αιτία θανάτου », πάντα δε τα από την 

ιδιότητα δικαιώματα αποσβένονται ή επανέρχονται στην εταιρία, μετά την με 

οποιοδήποτε τρόπο διακοπή των σχέσεων τους με αυτή. 

    ΑΡΘΡΟ 13ο  

Η Γενική Συνέλευση δικαιούται να διαγράψει μέλη (εταίρους) αυτής, εφόσον 

παρεμποδίζουν ή παρακωλύουν την ομαλή λειτουργία είτε της συνελεύσεως 

είτε της εταιρίας ή βλάπτουν το έργο της εταιρίας, ή δεν πειθαρχούν στις 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Για την διαγραφή μέλους (εταίρου) της 

εταιρίας απαιτείται πλειοψηφία 2/3 της Γενικής Συνελεύσεως. 

ΑΡΘΡΟ 14ο  

Από την δράση της παρούσης εταιρίας, είναι ευνόητο, ότι δεν προσδοκόνται, 

ούτε διανέμονται κέρδη ( μη κερδοσκοπική εταιρία ), αλλά κάθε ωφέλεια θα 

διατίθεται υπέρ των εν γένει δραστηριοτήτων της εταιρίας. 

 

 

 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ - ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΑΡΘΡΟ 15ο  

Η εταιρία διοικείται από επταμελή ( 7 ) Διαχειριστική- Συντονιστική επιτροπή 

(Δ.-Σ.) με μονοετή θητεία. Τα μέλη της απερχόμενης  Διαχειριστικής - 

Συντονιστικής επιτροπής έχουν το δικαίωμα επανεκλογής.  

Η Δ.-Σ. επιτροπή  εκλέγεται κάθε ένα ( 1 ) χρόνο στην τακτική Γενική 

Συνέλευση, η οποία αποτελείται από το σύνολο των ταμειακώς εντάξει 
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εταίρων, με μυστική ψηφοφορία. Κάθε εταίρος έχει 1 ψήφο. Τουλάχιστον μία 

εβδομάδα πριν από τις αρχαιρεσίες υποβάλλονται, εκ μέρους των 

ενδιαφερομένων να εκλεγούν μέλη της  Δ.-Σ., έγγραφες δηλώσεις 

υποψηφιότητας στη Δ.-Σ..  

Η  εκλεγείσα Δ.- Σ. επιτροπή συνερχόμενη σε σώμα με την φροντίδα του 

μέλους που έχει πλειοψηφήσει, εντός τριών ημερών από την εκλογή του, 

εκλέγει με φανερή ψηφοφορία, τους δύο (2) Διαχειριστές – Ταμίες.  

Η Δ.- Σ. επιτροπή, φροντίζει για την εκπλήρωση του σκοπού για τον οποίο 

ιδρύθηκε με τον τρόπο που ορίζεται στο άρθρο 4 και συγκεκριμένα, 

επιμελείται και αποφασίζει για όλες γενικά τις εργασίες και υποθέσεις της 

εταιρίας, διαχειρίζεται τα διοικητικά θέματα, προσλαμβάνει με μισθό ή με 

ποσοστά ή με άλλης μορφής αμοιβή τεχνικό, διοικητικό και γενικά κάθε είδους 

προσωπικό, στο οποίο μπορεί να συμπεριλαμβάνονται και εταίροι, σύμφωνα 

με τις αποφάσεις της Γ.Σ. του χωριού του όλοι μαζί. 

 ΑΡΘΡΟ 16ο  

Η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων ανήκει σε όλους μαζί τους εταίρους. 

Για κάθε πράξη σχετική με την διοίκηση της εταιρίας απαιτείται η πλειοψηφία 

του άρθρου 17. Ιδίως όμως οι Διαχειριστές -Ταμίες, ως εκτελεστικά και μόνο 

όργανα των συναφών με τη διοίκηση αποφάσεων, εκπροσωπούν την εταιρία 

σε όλες τις μετά τρίτων οικονομικές σχέσεις και συναλλαγές, Δικαστικές ή 

Εξώδικες, ενώπιον κάθε αρχής ή Δικαστηρίου, υπογράφουν κάθε είδους 

έγγραφα ή αξιόγραφα, δεσμεύοντες « επί παντί » με την υπογραφή τους την 

εταιρία. Σε κάθε περίπτωση συνδιαλλαγής με τρίτο και ιδίως στις 
συναλλαγές της εταιρίας με τράπεζες, οι δύο διαχειριστές μαζί ή ο ένας 
με την εξουσιοδότηση, γραπτή του άλλου, δικαιούται να εκπροσωπεί 
την εταιρία και να διεκπεραιώνει διαχειριστικές εργασίες. Παρέχεται η 

δυνατότητα επίσης στους εταίρους, με σύμβαση εντολής ή εργασίας και 

παροχή πληρεξουσιότητας, να αναθέτουν σε τρίτο ( μη εταίρο ) την τέλεση 

πράξεων διαχείρισης. Ο τρίτος που προσλαμβάνεται μπορεί να αναλαμβάνει 

διαχειριστικά μόνο και όχι διευθυντικά καθήκοντα. 

ΑΡΘΡΟ 17ο  
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Η  Δ.- Σ. επιτροπή συνέρχεται τακτικά μεν κάθε δίμηνο, έκτακτα δε, οσάκις 

ζητηθεί από 50% + 1  μέλη της. Η  Δ.- Σ. επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία, 

παρουσία τουλάχιστον 50% + 1  από τα μέλη της και λαμβάνει αποφάσεις με 

απλή πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

 

ΛΥΣΗ - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 18ο  

1) Η εταιρεία, που σύμφωνα με τα παραπάνω, δεν είναι κερδοσκοπική, δεν μπορεί 

να μοιράσει τα κέρδη στα μέλη της για όσο καιρό λειτουργεί, ούτε όταν διαλυθεί. 

Τα μέλη της δεν έχουν δικαίωμα να ζητήσουν επιστροφή της αρχικής ή 

μεταγενέστερης εισφοράς τους σε καμία περίπτωση.  

2) Σε περίπτωση διάλυσης της εταιρείας, η τύχη της εταιρικής περιουσίας 

καθορίζεται με απόφαση της Γ.Σ. των εταίρων, πάντοτε για την εκπλήρωση 

σκοπών συναφών με τον εταιρικό. 

3) Η εταιρεία λύεται αν ο σκοπός της πραγματοποιηθεί ή καταστεί πλέον 

ανέφικτος.  

4) Η εταιρεία, όταν με οποιονδήποτε τρόπο διαλυθεί, τίθεται αυτοδικαίως σε 

εκκαθάριση, σύμφωνα με το νόμο. Αν δεν αποφασίσει διαφορετικά η Γ.Σ.  χρέη 

εκκαθαριστών εκτελούν οι διαχειριστές-ταμίες. 

5) Σε περίπτωση θανάτου, δικαστικής απαγόρευσης, πτώχευσης, αποχώρησης  ή 

διαγραφής εταίρου, η εταιρεία συνεχίζεται μεταξύ των υπόλοιπων εταίρων. 

Σε πίστωση των παραπάνω, συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται από τους 

συμβαλλόμενους. 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ
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